

26 апреля

## Кухарев встретился с участниками проекта «Минская смена»

400 участников проекта «Минская смена», который проводится Мингорисполкомом совместно с Академией управления при Президенте, встретились с мэром Минска Владимиром Кухаревым. Во время диалога парни и девушки задали председателю горисполкома вопросы, касающиеся благоустройства города, культуры в молодежной среде и реализации идей участников «Минской смены».



Проект «Минская смена» направлен на творческую, креативную и активную молодежь. Те, кто прошел конкурсный отбор, получают возможность воплотить в жизни свои инициативы, направленные на развитие города и страны. Перед началом диалоговой площадки Владимир Кухарев обратился к участникам:

*— Когда начиналась «Минская смена», мы хотели сделать так, чтобы каждый молодой человек Минска мог предложить и реализовать свой проект. И у нас всё получилось. Наша молодежь креативная, интересная. За ней будущее, именно она будет строить нашу страну, развивать Минск. Кажется, совсем недавно мы подводили итоги прошлого сезона проекта. Было рассмотрено много интересных, нужных и эффективных идей. 46 из них мы помогли реализовать. Чтобы всё получалось, нужно быть трудоголиком, постоянно стремиться реализовать себя. А главное — действительно любить дело, которым занимаешься.*



В этом году заявки на участие в проекте подали около тысячи человек, поделилась начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома Ольга Чемоданова:

— Из них мы отобрали 400 лучших. Для сравнения, в первом сезоне проекта, который стартовал в 2022 году, поучаствовали всего 44 человека. Каждый год молодежь интересуют разные направления. Например, в прошлом году наибольшее количество идей было предложено в сферах образования и молодежной политики. А в этом — экологии и благоустройства. Девяносто процентов участников этого сезона «Минской смены» впервые пробуют себя в проектной деятельности. Поэтому мы проведем обучающий модуль в Академии управления при Президенте, чтобы научить их лаконично и умело презентовать свои задумки.



Среди участников встречи — студенты Белорусского государственного университета Виталий Лим и Василина Злотина. Ребята впервые участвуют в «Минской смене». Подать заявку решили, чтобы продвинуть свою идею и внести вклад в развитие Минска. Виталий рассказывает:

— Мы разрабатываем интеллектуальное приложение, которое будет подбирать индивидуальные туристические маршруты для каждого пользователя. Пока что только по Минску, но в перспективе хотим расширить функционал и захватить больше городов. Сейчас один из самых популярных запросов у молодежи в интернете — «куда сходить». Наше приложение подберет тот маршрут, который точно понравится, учтет все предпочтения. Активные пользователи смогут накапливать баллы, которые можно будет обменять на подарки: скидки у партнеров, бонусы.



Еще одна участница «Минской смены», студентка Белорусского государственного университета культуры и искусств Валерия Шмирейчик, планирует разместить в Минске арт-объекты, которые помогут сохранить память о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны:

— На каждом будет размещен QR-код, перейдя по которому, пользователь сможет виртуально познакомиться с участниками сражений Великой Отечественной войны. «Минская смена» — отличная возможность заявить о моей задумке и реализовать ее, познакомиться с экспертами и даже задать волнующий вопрос мэру города. Надеюсь, у меня всё получится.





